POSITIONS DES JOUEURS

gauche centre droite

Les positions se comptent par numérosde 1 a
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dans le sensinverse des aiguilles d une montre.
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Len®l est leserveur . Unefois son service effectué, il devient défenseur .

Lesn® 2,3,4 peuvent attaquer et contrer au filet.

Len® 5est un défenseur.

Len°® 6 s occupe de lacouverture del’ attague et de la défense. Sa place est donc au niveau de

laligne des trois métres.

Larotation, intervenant apres chaque prise de possession de la balle, s effectue dansle sens
des aiguilles d’ une montre (tant pis pour ceux qui ont des montres digital es).

POSITION A LA RECEPTION

Laréception doit étre bonne, car elle conditionne toute la bonne marche de I’ attaque.

L e passeur ne prend pas part alaréception. A part lui, tous les autres joueurs doivent étre en
position, et s'occuper d’ un secteur du terrain.

Lebut, laaussi, est de créer un arc de cercle a4 joueurs, plus un cinquiéme s occupant des
services courts au centre.
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POSITIONSLORSDE LA DEFENSE

1) Défense a droite
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Le contre sefait
générdlement adeux, surtout
aux extrémités.

Le dernier attaquant

S occupe de toute la zone
restante dans les 3 métres.
Le 6 effectue la couverture a
proximitéimmeédiate du
contre.

Les deux autres défenseurs
se partagent lereste du
terrain, |’ un protégeant la
grande diagonde, Iautre le

2) Défense a gauche.
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C'est laméme chose, mais
del’ autre coté.

A noter quelebut du
jeu est deformer un
arcdecerclede
défense, ayant son
centreau niveau du
contre.




3) Défense au centre.

Il ' agit de lamoins évidente adéfendre, car |’ attaquant a un grand angle d’ attaque.

Une chose est siire, lor squ’ on doit défendre une courte, il nefaut qu’un seul homme au
contre. Lacourte est trop rapide pour que deux contreurs aient le temps de s’ organiser.

A part ¢a, on peut envisager un contre a un, deux ou méme trois personnes (l1a, bonjoursla
défense arriére).

a) Un seul contreur b) Deux contreurs (1% cas)
(obligatoire pour les attaques courtes)
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remplir I’ espace libre.
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2) Deux contreurs (2° cas) 3) Troiscontreurs
SMASH! SMASH!
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C'est donclen® 6 qui jouelerble derégulateur d’espace vide laissés par |es contreurs.




POSITIONSLORSDE L'ATTAQUE

Nous commencerons par une attaque classique, adroite, a gauche et au centre, sans s occuper

de qui jouelerble de passeur et d’ou il vient.

Toute attaque est susceptible d’ étre contrée, il faut donc étre attentif et se mettreen
position de défense si on n’est pas éu pour leSMASH!

1) Attaque a droite
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4 — 6
petite
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) 1
grande diagonde long de
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L’ attaquant est donc le n° 2 (eh oui!)

Len® 3 (supposons qu'il afait lapasse) devient le
premier défenseur, pratiquement sous I’ attaque.
Cela pour éventuellement récupérer un contre
dans |es chaussettes

Len° 6 S occupe toujours de la couverture,
récupérant les feintes ou les balles freinées.

Len® 4, lorsqu’il avu qu'il ne participe pasau
smash, couvre la petite diagonde, dansles3 m

Lesn® 5 et 1 sechargent del’arriere, I'undela
grande diagonde, I’ autre de laligne.

2) Attaque a gauche. (le passeur seraitici len° 2)

subi
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Sansforcer, on retrouve le méme schéma,
mais |les acteurs changent.

Le passeur, apres la passe, serecule
jusgu’ aux 3 metres pour couvrir la petite
diagonde.

On retrouve dans ces deux schémas, un pseudo arc de cercle de défense, qui est cette fois

centré au niveau de I’ attaquant.




3) Attaque au centre On supposeraici que le passeur est len° 2

1) Attaque en courte
SM | Lapase et I’ attaque sefont en un
3 5 temps tres rapide. L(,e passeur ne peut
généralement pas défendre. Len® 6
L doit combler cette lacune.

4 b 2) Attaque en semi
u Commeindiqué sur le schéma, le
passeur, apres avoir effectué sa passe,
se déplace vers le bas pour constituer

le premier rideau de défense.

Lesn® 5 et 1 se démerdent pour
couvrir I’ arriere.

PROBLEME DU PASSEUR

Le passeur est un probleme, jel’a toujours dit...

En fait, &ére passeur, ¢ est un métier. Aing, il n'y asouvent qu’ un passeur sur leterrain. Et lorsqu'il est
derriere (enn° 1, 50u 6), il faut qu'il vienne devant pour faire la passe.

Lors de ce cas defigure, le passeur qui pénétre prend aussi leréledu n® 6, c'est adirelacouverture
de |’ attagque et de la défense. Le n° 6 effectif prend dors la place du n° du passeur. C'est simple non??7??

a) Lepasseur estenn® 1 b) Lepasseur estenn®5
4 3 1 2 4 3 5 2
p o4 ol
! v
6 . 6
5 1 5 / 1
Voila!l

Lorsque I’ action est lancée, le passeur court prendre saposition entre les 2 et 3; le 6 se décale pour
combler le vide laissé par le passeur, et nejoue pluslerdle de couverture.
Lorsgue le passeur et en n° 6, il joue naturellement les deux réles.

Attention: Il y aune phase critique lorsque le passeur vient de derriere et qu'il faut attaquer ou surtout
défendre & gauche. En effet, la position du passeur et entrele 2 et le 3, et il doit étre prét pour la
prochaine passe. Souvent, il N’y a donc pas de couverture derriére le n°4. C'est donc len® 5 qui doit se
tenir pré adler chercher unefeinte ou un bale freinée par e contre en cas de défense, ou une bdle
contrée en cas d attaque. (bonjours les plongeons!)
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LES COMBINAISONSD’'ATTAQUE

Nous en appliquons deux pour le moment (caval y apastrop asavoir !!!):

le piston et la croix.

a) lepiston le contre est
. /_ « out of order »
AA
4 3 A 2
\ X vient attaquer
\; en courte.
vient attaquer
en semi juste
derrierela
courte du n°3
b) La croix
le contre est
o « out of order »
AA
4 3 A
2
vient attaguer r
en courte. —/

passe derriére tout le
monde pour attaquer
en semi juste derriere
la courte du n°3

Remargues:

L e piston s effectue lorsgu’ on s est un peu
concerté, et surtout lorsque la réception abouti
au centre.

Len° 3vient en courte, et len° 4 vient tout de
suite derriére pour effectuer une petite semi ou
une grande courte, ¢’ est selon.

On remarque que S e passeur vient de derriére,
il aencore la possihilité de faire une semi-ariére
pour len® 2. (hehehe)

La croix s effectue toujours lorsgu’ on s est un
peu concerté, et surtout lorsque la réception
abouti trés a droite du terrain.

Len°® 3 vient toujours attaquer en courte, et len®
2 passe derriere pour attaguer en deuxiéme
temps au centre, en semi.

De méme que pour |e piston, on remarque que S
le passeur vient de derriére, il peut encore
ddivrer une normae agauche pour len® 4 (he
he he he)

- Pour que ces combinaisons soient efficaces, il est nécessaire que laréception soit bonne,
c'est adire gu elle aboutissea environs 1 m du filet et dans|a zone de droite. Plus e passeur

doit courir, moinsil pourrafaire une bonne passe.

-Le but de ces combinaisons, ¢ est que le smasheur en semi puisse attaquer avant que le contre
adverse ne s organise contre lui, ou au moins qu'’il n’ait affaire qu’aun seul contreur. (car les
€quipes connaissent le truc et prévoient un contreur par smasheur.C’ est triché hein???)

QUOI QU'IL EN SOIT, BON JEU, BONSPLONGEONSET........ SANTE!N!!



